

## Intâlnire plăcută

O veche zicală românească afirmă că „rominul e născut poet”, iar eu mi-aș permite să adaug: și actor. O spun aceasta deoarece cu fiecare an mișcarea artistică de amatori cuprinde sute de mii de oameni din rîndul țărănilor muncitori și al oamenilor muncii de la orașe, ilustrînd nivelul lor artistic ridicat cît și fondul bogat de energii spirituale, ce-și trage seva din tradițiile folclorice ale poporului nostru. M-am convins și mai mult de aceasta cu ocazia participării la una dintre fazele interregionale ale Festivalului biennial de teatru „I. L. Caragiale”, de la Bacău, unde am avut cinstea să fac parte din juriu.

S-au perindat zeci de echipe care au dovedit, față de anii trecuți, superioritatea lor artistică, repertoriul îndreptat spre tematica vieții actuale a țărănimii și mai ales s-a desprins marele interes al publicului care a umplut sala cele două zile cît a ținut vizionarea echipelor.

Dintre echipele pe care le-am văzut jucînd pe scena Teatrului de Stat din Bacău, am relevat jocul actorilor din comuna Izvor cu piesa „Bucuroși de oaspeți” și jocul echipelor caselor de cultură din Tg. Ocna și Fălticeni cu „Fata tatei cea frumoasă” și „Nemaipomenita furtună”. De asemenea, arta păpușarilor a dovedit că ea a pătruns și la sate, pe urmele deschise de bătrînul Vasilache și succesele minutorilor în cadrul fazei interregionale au fost deosebite. La fel s-a constatat un progres în arta interpretativă a recitatorilor, singura lipsă rămînd slăbă pregătire a unor cititori artistici. Desigur că este prematur să putem indica cîștigătorii, dar zilele cînd bilanțul acestui festival va aduce pe scena din capitala țării pe cei mai buni dintre cei buni, nu mai sînt departe. Vor rămîne mulți însă în comunele și orașele lor. Dar acest lucru nu înseamnă că aceștia n-au muncit, sau că nu au fost prețiași. Munca lor modestă contribuie mereu la sădirea unor îndemnuri deosebit de mobilizatoare în opera de construire a socialismului la sate și în perioadele concursurilor ei și-au ridicat măiestria de interpretare, și-au lărgit cunoștințele în artă și cultură generală, au devenit mai buni activiști în lumea satului.

Nu pot încheia aceste rînduri fără să nu menționez ajutorul dat de către actorii profesioniști ai diferitelor teatre de stat, cît și de alții regizori din satele patriei noastre, care au îndrumat spre fâgașul succesului aceste echipe.

Iar eu, ca vechi slujitor al scenei, transmit saluturi mezinilor celor ce s-au ostenit în cadrul acestui festival, urîndu-le ca mereu să țină aprinsă flacăra vie a artei.

**COSTACHE ANTONIU**  
 Artist al poporului



Faima activității artistice a căminului cultural din Răcăciuni a trecut de mult hotarele regiunii Bacău. Și în cadrul Festivalului bienal de teatru „I. L. Caragiale” artiștii amatori din Răcăciuni au obținut rezultate remarcabile.

In foto: tinere artiste amatore din Răcăciuni interpretînd o scenă din piesa „Sărbătoarea recoltei”.

(Foto: M. IVANCIU)

Lucrările Consfătuirii de la Constanța au subliniat că însușirea și aplicarea în producție de către țărăni muncitorilor a realizărilor științei și experienței înaintate, trebuie să stea în centrul preocupărilor inginerilor, tehnicienilor și a întregului aparat de stat care desfășoară muncă culturală la sate.

Iată-ne în preajma zilelor cînd va începe din nou învățămîntul agrozootehnic de masă. Cît de populară a devenit această formă de învățămînt la sate o dovedește numărul tot mai mare al celor care au frecventat cursurile învățămîntului agrozootehnic în ultimii ani. Bunăoară, dacă în anul școlar 1951/52 au urmat cursurile circa 89.000 de țărani muncitori, în anul școlar 1957/58 au participat la diferite forme de învățămînt aproape 400.000 de cursanți. Numai pe lîngă căminele culturale au activat anul trecut 4155 de cercuri agrozootehnice, care au cuprins peste 176.450 de cursanți. Trebuie amintite, de asemenea, cele 700 de cercuri pentru creșterea păsărilor, viermilor de mătase, de legumicultură, la care au participat mii de femei de la sate și care au contribuit în măsură însemnată la sporirea producției acestor sectoare. Învățămîntul agrozootehnic de masă s-a dovedit a fi un mijloc deosebit de însemnat în ridicarea nivelului de cunoștințe al țărănimii muncitoare. În nenumărate sate de pe întinsul țării sînt astăzi frunțași ai recoltelor bogate ca de pildă: Dumitru Dumitru și Tudor Constantin din comuna Domnești, regiunea București, Iordache Cazacu din Cornești, Ion Olteanu din Ziduri, Ion Ghiță din Glodeanu-Siliștea, regiunea Ploști și mulți alții.

În cei șapte ani de activitate pe tărîmul răsîndirii cunoștințelor agricole la sate, mii de activiști din aparatul de partid și de stat, ingineri și tehnicieni, profesori și învățători, care au activat ca lectori în diferite forme de învățămînt agricol de masă, au adus o contribuție prețioasă la îmbunătățirea simțitoare a

*În preajma noului an*  
 de ÎNVĂȚĂMÎNT AGROZOTEHNIC

acestui învățămînt. O măsură care s-a dovedit deosebit de eficace a fost stabilirea de către lectorii a temelor de lecții, cu participarea și consultarea cursanților. În felul acesta s-au înălțurat subiectele generale

și lecțiile șablon, programîndu-se expuneri legate de specificul locului. De un mare folos s-a dovedit a fi folosirea pe scară mai largă a specialiștilor din agricultură. Au fost editate o serie de manuale. Astfel, pentru prima oară, s-au tipărit tematici de lecții pentru lectori, manuale pentru lucrări practice în agricultură și zootehnie, manuale de creșterea păsărilor și a viermilor de mătase, pentru cercurile profesionale ale femeilor.

La Consfătuirea de la Constanța, sau cu ocazia diferitelor consfătuirii și schimburi de experiență care au avut loc, frunțașii recoltelor bogate au arătat că învățămîntul agrozootehnic le a fost un ajutor prețios. Ca urmare a însușirii cunoștințelor predate la cursurile agrozootehnice numeroși țărani muncitori au trecut la aplicarea în producție a celor mai înaintate metode agrotehnice în scopul sporirii producției agricole. De pildă, în raionul Lugoj, aplicarea îngrășămintelor chimice s-a extins de la două vagoane pe raion în anul 1954, la 14 vagoane în 1957-58. S-au însămînțat peste 5.000 de hectare cu porumb dublu hibrid; s-au organizat 12 loturi de hibridare la porumb; s-au însămînțat 200 de hectare cu floarea soarelui soiul Wniimk. Suprafața de legume a crescut la 300 de hectare și s-au plantat peste 30.000 de pomi fructiferi. În raionul Huși s-au plantat 79 hectare cu cartofi iarovițași, față de 40 hectare planificate; s-au însămînțat 7.214 hec-

O. SĂBAU

directorul Direcției de Propagandă și Presă  
 din Ministerul Agriculturii și Silviculturii

(Continuare în pag. a 2-a)

### ÎN ACEST NUMĂR:

- Lazăr de la Rusca (pag. 2)
- Un izvor însemnat de venituri (pag. 3)
- Povestire — Confruntarea (pag. 4-5)
- Concursul „Albinei” (pag. 4-5)
- Marea sărbătoare a poporului albanez (pag. 6)
- S.U.A. împiedică colaborarea în folosirea pașnică a spațiului cosmic (pag. 7)













